

## Trøjborg Fællesråd

Bestyrelsesmøde torsdag den 13/10 2022 kl. 17-19 i Huset Trøjborg

Til stede: Eva, Jane, Julie, Niels Christian, Synnøve, Thomas

Afbud: Svend, Troels-Henrik

### Dagsorden

1. Valg af referent

Niels Christian blev valgt.

2. Godkendelse af dagsorden

Den udsendte dagsorden blev godkendt.

3. Referat fra møde den 14/9 2022

Referatet var godkendt skriftligt og blev underskrevet.

4. Udvalgene siden sidst

På kaffemødet den 24/9 om *det grønne hjørne* (Trøjborgvej/Larsen-Ledets Gade/Sankt Johannes Allé) fremkom en række ideer til, hvordan hjørnet kan forandres og bruges. Eva og Niels Christian har deltaget i et arrangement med Nordea-Fonden om støtte til grønne og bæredygtige projekter. De foreløbige tanker om det grønne hjørne blev positivt modtaget.

Ud fra de samlede forudsætninger for en ansøgning til Nordea-Fonden blev det besluttet ikke at søge i november 2022, men vente til marts 2023. Frem til det tidspunkt søges et projekt defineret, der alene ser på selve det grønne hjørne. Til det formål får flere i bestyrelsen mulighed for at tegne indhold og aktiviteter ind på et kort over området.

*Kulturgruppen* er orienteret om overvejelser om en lysfest blandt butikker i den nordlige del af Tordenskjoldsgade. Udvalget følger det fra sidelinjen og overvejer eventuelt, om det giver mening at deltage.

*Trafikgruppen* overvejer, om man skal støtte et forslag om at indføre 40 km/t på alle gader inde i bydelen.

5. Kommunen lige nu

- Rådmanden for Teknik & Miljø har den 19/9 udsendt en pressemeddelelse om Helhedsplan for Randersvej. Den fremlagte plan bliver taget af bordet, og der vil senere komme et andet forslag, der er begrænset i omfang og med lavere bygningshøjder. Samtidig bliver den nordvestlige del af Trøjborg taget ud af en kommende plan for Randersvej.
- Der holdes møde om Planstrategi 2023 den 2/11. Det sker på grundlag af et meget omfattende materiale. Emnet skal diskuteres flere gange frem mod en forventet beslutning i udgangen af marts. Et par medlemmer af bestyrelsen vil deltage.
- Byrådet har den 12/10 endeligt vedtaget temaplaner om blandt andet det grønne og det blå. - På samme møde blev der behandlet et forslag om at

styrke biodiversiteten i nye lokalplansområder. Forslaget er sendt til Teknik & Miljø, der skal udarbejde et beslutningsforslag. Da forslaget er fremsat af S, SF, RV og EL må det forventes vedtaget. - Det gælder derimod næppe et forslag fra EL om at etablere en byggeprojektpostliste som led i større åbenhed i forvaltningen. Foreløbig er sagen sendt til Teknisk Udvalg.

#### 6. Status for profilkonkurrencen

Fremsendelse af forslag går meget trægt. Der er netop lagt en reminder ud på sociale medier. Konkurrencen løber til 1/11 og tages op på bestyrelsesmødet den 14/11.

#### 7. Netværk:

- På møde i *Midtbyforum* den 27/9 drøftedes en forespørgsel fra Fællesrådet på Ø om støtte til protest mod opførelse af vindmøller på Aarhus Havn. De fællesråd, der havde taget stilling, ville ikke støtte. Bestyrelsen besluttede ikke at støtte protesten. - Midtbyforum har henvendt sig til borgmester og teknisk rådmand for at få nærmere oplysninger om, hvordan fællesrådene kan deltage i den offentlige proces, som varslet på et møde den 22/8. - Midtbyforum har inviteret teknisk rådmand og stadsarkitekten til et møde om den praktiske udmøntning af *Vision for Midtbyen*; mødet er netop fastlagt til den 10/11.
- Niels Christian har sammen med stadsarkitekten deltaget i en kommunal video om *Vision for Midtbyen* for at sætte gang i anvendelsen af visionsplanen (og for at promovere Trøjborg).
- *Trøjborg Fællesråd* og *Midtbyens Fællesråd* har ikke støttet en henvendelse fra et par beboere i punkthusene mellem Skovvejen og Fiskerivej om ikke at genopføre den planlagte broforbindelse. - De to fællesråd har sendt en fælles henvendelse til kommunen om ikke at opføre bygninger på det åbne areal ved Nørre Boulevard 5. I stedet peges på muligheden for at bruge området til at ændre lidt på den store mangel på idrætsfaciliteter i midtbyen.
- *Med Hjerte for Aarhus* har på et møde den 4/10 besluttet at sende en revideret version af det "politikpapier", der blev udarbejdet op til kommunalvalget, ud til diskussion på det næste møde i netværket den 8/11. Papiret lægger mere end tidligere vægt på begrebet bæredygtig byudvikling.

#### 8. Diverse

- En afgrænset del af Latinerkvarteret er blevet forsøgsområde for *begrønning af gaderum*. Det skal overvejes, om det på et tidspunkt skal søges anvendt på Trøjborg.
- Det er aftalt med stadsarkitekt Anne Mette Boye, at hun holder et oplæg om *Vision for Midtbyen* på *generalforsamlingen den 30/1 2023*. Af praktiske grunde kan oplægget først begynde 19.15 (men heller ikke senere), hvorfor den egentlige generalforsamling skal søges afholdt på ca. fem kvarter, da der ikke kan slutes meget senere end kl. 21.
- Forslag til *mødeplan 1. halvår 2023* blev vedtaget (se nedenfor). • *Storskraldsskilt* er aftalt opsat ved hjørnet Aldersrovej/Otte Ruds Gade, hvor der ofte smides alt muligt. Om det hjælper, får vi se. Måske er der et tilsvarende behov andre steder på Trøjborg?
- Det blev besluttet ikke at afholde et selvstændigt *nytårsarrangement*. • Planklagenævnet har blankt afvist en klage over, at Aarhus Kommune ikke

ville udarbejde en lokalplan for en del af området Barthsgade/Ndr. Ringgade/Aldersrovej. Begrundelsen er, at der ikke er tale om en plansag og dermed kan kommunen anlægge et skøn.

#### 9. Eventuelt

Der var intet under eventuelt.

#### **Mødeplan for første halvår 2023**

Onsdag den 18/1, 17-19

Mandag den 30/1, 18-22 (19-21), efterfulgt af kort konstituering

Onsdag den 22/2, 17-19 (uge 8)

Onsdag den 22/3, 17-19 (uge 12)

Onsdag den 19/4, 17-19 (uge 16)

Onsdag den 17/5, 17-19 (uge 21)

Onsdag den 21/6, 17-19 + (uge 26)